

READ ऐन भनेको के हो?

READ ऐन भनेको कोलोराडोको कानून हो जसले प्रत्येक विद्यार्थीले 3 श्रेणी वा श्रेणी तहभन्दा माथि पढेर पूरा गर्छन भनि मार्गदर्शनहरू स्थापित गर्दछ। यसले विद्यालयलाई ती विद्यार्थीहरू पहिचान गर्न मद्दत गर्दछ जसलाई श्रेणी तहमा पढ्नको लागि अतिरिक्त निर्देशात्मक सहयोग आवश्यक छ।

“श्रेणी तहभन्दा तल उल्लेखनीय रूपमा पढ्नु” भनेको के हो?

यो भनेको विद्यार्थीले उसको/उनीको वर्तमान तहभन्दा एक वा धेरै वर्ष तल पढिरहेका छन्। अनुसन्धानले देखाउँछ कि विद्यालय वर्षको अन्तमा श्रेणी तहमा पढ्नाले भविष्यमा विद्यालयमा सफलताको लागि महत्वपूर्ण हुन्छ।

READ योजना भनेको के हो?

READ योजना भनेको किन्डरगार्टनदेखि 3 श्रेणीसम्मका विद्यार्थीहरूको लागि व्यक्तिगत हस्तक्षेप योजना हो जसलाई श्रेणी तहभन्दा तल अध्ययनमा उल्लेखनीय रूपमा कार्यसम्पादन गरिरहेका छन् भनि पहिचान गरिएको छ। जबसम्म विद्यार्थी अध्ययनको श्रेणी तहको प्रवीणतासम्म पुग्दैनन् योजना जसरी रहनेछ।

तपाईंको बच्चालाई पाठकको रूपमा विकास गर्नको लागि मद्दत गर्न निम्नको साथमा READ योजनालाई डिजाइन गरिएको छ:

- * विशेष अध्ययन योजनाहरू
- * विद्यालय निर्देशात्मक सहयोग
- * घरमा सहयोग



अउरोरा सार्वजनिक विद्यालयहरू
सिकाईमा निष्पक्षताको विभाजन
15001 इ 1 एभ.
अउरोरा, क्लोराडो 80011

READ ऐन:

परिवारहरूको लागि जानकारी



अध्ययनमा विद्यार्थीको सफलता सुनिश्चित गर्न
विद्यालयहरू तथा परिवारहरूसँग साझेदारी गर्ने

धेरै महत्वपूर्ण जानकारी के हो?

अउरोरा सार्वजनिक विद्यालयहरूमा हाम्रो लक्ष्य भनेको भविष्यको शिक्षा वा जनबलको लागि तयार गर्न उच्च विद्यालयबाट सबै बालबालिकालाई ग्रेजुएट गर्नु हो। विद्यार्थीहरू विद्यालयमा प्रवेश गरेपछि उनीहरूलाई यसको लागि तयार गर्न सुरु हुन्छ।

मूल्याङ्कन

तपाईंको बच्चाको शिक्षकले प्रत्येक बच्चाको अध्ययन तह निर्धारण गर्नको लागि विकासात्मक अध्ययन मूल्याङ्कन (DRA2) प्रयोग गर्दछन्।

यस मूल्याङ्कन जानकारीले सूचित गर्दछ कि तपाईंको बच्चा उल्लेखनीय रूपमा श्रेणी तहभन्दा तल अध्ययन गरिएका छन्।

यदि तपाईंको बच्चा अंग्रेजी भाषाको पाठक हो भने राज्य भाषा मूल्याङ्कन अंकहरूले (ACCESS) बच्चाको अंग्रेजी भाषाको विकाससँग सम्बन्धित जानकारी प्रदान गर्दछ। दुवै अध्ययन तहहरू तथा भाषा विकास तहहरू अंग्रेजी भाषा सिकारूहरूको लागि READ योजनाभित्रमा विचार गरिन्छ।

तपाईंको व्यक्तिगत बच्चाको विकासलाई अध्ययनमा सहयोग गर्नको लागि Read योजना डिजाइन गरिएको छ।

विद्यालय सहयोगहरू

तपाईंको बच्चाको शिक्षक र अन्य विद्यालय कर्मचारीले रणनीतिहरू तथा हस्तक्षेपहरू चयन गर्न सँगसँगै काम गर्दछन् जसले तपाईंको बच्चाको READ योजनामा लक्ष्यहरू भेट्दछन्।

यो हस्तक्षेपको बारेमा मात्र होईन। टोलीले कक्षाकोठा निर्देशनलाई सबै विद्यार्थीहरूको लागि थप सुलभ बनाउन उपायहरू खोज्दछन्।

घरमा सहयोग

विद्यार्थीहरूलाई सफल पाठकहरू, लेखकहरू र संप्रेषकहरू बन्नको लागि मद्दत गर्न घरका वयस्कहरू महत्वपूर्ण सहयोगीहरू हुन्।

कृपया READ योजना बनाउन तथा लागू गर्नको लागि आफ्नो बच्चाको शिक्षकसँग सहयोगी हुनुहोस्।

वर्षको अन्तमा अवधारणको बारेमा सम्मेलनहरू तथा वार्तालापहरू

योजनाको समीक्षा गर्न तथा अर्को वर्षको लागि योजना बनाउनको लागि सँगसँगै काम गर्न READ योजनाको साथमा रहेका प्रत्येक विद्यार्थीको लागि वर्षको अन्तमा सम्मेलन हुनेछ।

सम्मेलनको दौरान तपाईंको बच्चाको शिक्षकले विकल्पहरू साझा गर्नेछन् जुन तपाईंको बच्चाको विशेष आवश्यकताहरूसँग मिल्दछ।

केही बालबालिकालाई प्राप्त गर्नको लागि एक वर्षभन्दा धेरै चाहिन्छ। कानूनले वर्णन गर्दछ कि अवधारण एउटा विकल्प हुन सक्छ तर अन्य धेरै हस्तक्षेपहरू तथा सहयोगहरू उपलब्ध छन्। अनुसन्धानले देखाउँछ कि धेरै स्थितिहरूमा श्रेणी तह दोहोर्‍याइनु उचित समाधान नहुन सक्छ।

अंग्रेजी भाषा सिकारूहरूको लागि (ELLs): अंग्रेजी भाषा सिकाईमा विशेषज्ञता प्राप्त शिक्षकबाट सहयोगको साथमा दुवै भाषा तथा साक्षरता सिकाइको लागि उचित निर्देशात्मक रणनीतिहरू निर्धारण गरिन्छ। कोलोराडो राज्यको कानूनले ती विद्यार्थीहरूको लागि अवधारण सिफारिश गर्दैन जो उनीहरूको दोस्रो वा अन्य भाषा जस्तै अंग्रेजीको विकासमा ट्र्याकमा छन्।



मैले मेरो बच्चालाई घरमा कसरी मद्दत गर्न सक्छु?
यहाँ केही विचारहरू छन्। तपाईंको बच्चाको शिक्षकले पनि विचारहरू साझा गर्न सक्छन्।

तपाईंको बच्चालाई भन्नुहोस् कि **विद्यालय सफलता तपाईंको लागि महत्वपूर्ण छ।**

निश्चित हुनुहोस् कि तपाईंको बच्चा **विद्यालयमा प्रत्येक दिन आउँछ।**

तपाईंको घरको भाषामा सुन्नुहोस्, बोल्नुहोस्, पढ्नुहोस् र लेख्नुहोस्। तपाईंको घरको भाषामा यी कौशलहरू विकास गर्नाले तपाईंको बच्चाको पढाई र सोचमा सहयोग हुनेछ।

कुराकानी गर्नु महत्वपूर्ण हुन्छ। निम्नको बारेमा कुरा गर्नुहोस्:

- विद्यालयमा उनीहरूको दिन कसरी बित्यो
- उनीहरूले पढेका किताबहरू
- तपाईंले सँगसँगै साझा गर्नुभएको अनुभवहरू
- परिवार कथाहरू/ अन्य सुपरिचित कथाहरू

आफ्नो बच्चासँग दैनिक **पढ्नुहोस्।**

- उनीहरूले रमाइलो मान्ने सुपरिचित किताबहरू पढ्नुहोस्।
- टेप/CD, कम्प्युटर वा eBooks मा किताबहरूको बारेमा सुन्नुहोस्।
- उनीहरूले के पढेका छन् भनि कुरा गर्नुहोस्। के भयो? उनीहरूले के सिकेका छन्?

तपाईंको बच्चासँग प्राय **लेख्नुहोस्।** केही विचारहरू निम्न हुन: परिवार वा साथीहरूको लागि चिठीहरू, किनमेलको सूचीहरू, कथाहरू वा जर्नल प्रविष्टिहरू।

शब्द कौशलहरूको अभ्यास गर्नुहोस्। वर्गीकृत गर्न प्लास्टिक वा चुम्बकीय अक्षरहरू प्रयोग गर्नुहोस्, ABC क्रम, ठूला तथा साना अक्षरहरू मिलाउनुहोस्, सामान्य शब्दहरू बनाउनुहोस् र परिवारको नामहरू उच्चारण गर्नुहोस्।